

# КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и комитета ВЛКСМ  
Кемеровского коксохимического завода

№ 6

10 Февраля 1937 г.

№ 6

(Письмо сотрудников Восточного углехимического научно-исследовательского института "ВУХИН")

## Коллективу рабочих и инженерно-технических работников Кемеровского коксохимического завода

### Дорогие товарищи!

Верховный Суд, выражая волю народа, вынес свой приговор преступникам родины, вдохновителям войны и агентам фашизма—троцкистам и диверсантам, приложившим свою вредительскую руку к промышленным предприятиям Кемеровского района.

По признанию бандитов—Норкина и Дробнича, чьи руки обагрены кровью десятков погубленных ими людей, по их признанию и ваш завод не был ими обойден: "Несмотря на то—показал Дробнис, что рабочие коксохимического завода стремились улучшить работу, им это не удавалось вследствие вредительства, которое там проводилось". Оборонное значение Кемеровского завода было причиной особого внимания к нему вредителей.

Возмущенный подлой работой фашистских агентов, коллектив сотрудников Восточного углехимического научно-исследовательского института выражает уверенность в том, что рабочие и инженерно-технические работники Кемеровского завода приложат все усилия к скрежетной ликвидации последствий вредительства. Мы уверены, что широким развитием стахановского движения, улучшением организации производства и технологического процесса, ликвидацией недоделок строительства и рационализаторскими предложениями вы добьетесь крутого подъема производи-

тельности цехов и коренного улучшения качества продукции.

Наш долг как научных работников коксохимической промышленности, оказать действенную, практическую помощь в решении этой ответственной задачи.—Практически это должно выразиться в нашем непосредственном участии в следующем: повышении барабанной пробы кокса до 300 кг., снижении выдачи недопала и содержании мелочи в коксе, улучшении организаций угольного хозяйства и шихтовки, выяснении и устранении причин больших потерь в химическом производстве, повышении коэффициента использования печей, проведении инструктажа цеховых рабочих и т. д.

Правильно организуя работу и поддерживая между собой самый тесный контакт, мы совместными усилиями добьемся осуществления тех задач, которые стоят перед Кемеровским заводом. Это будет лучшим ответом поджигателям войны, омерзительной плесени человеческого общества—троцкистским выродкам, торговавшим нашей великой социалистической родиной.

Смерть бандитам!

Выше революционную бдительность.

Да здравствует коммунистическая партия, организатор побед социализма!

Да здравствует вождь народов великий товарищ Сталин!

Президиум научной конференции при ВУХИНе.

## В ответ на вылазки врагов будем укреплять обороноспособность нашей страны

На проходившем 1-го февраля с. г. открытом пленарном собрании парторганизации строительства коксохимзавода, был заслушан доклад представителя подшефной №-ской части о международном положении. Рабочие-строители и ИТР единодушно присоединяются к трудящимся нашей страны, с тем удовлетворением и величайшим чувством любви к правительству, что эти гады—троцкисты господа Чиятаковы и их компания получили от нашего Советского Суда по заслугам.

Мы хорошо знаем (говорится в резолюции) сложность международной обстановки, что фашизм готовит войну против Советского Союза, но страна, наши границы для врагов являются неприступной крепостью потому, что на границах страны Советов стоят лучшие сыны рабочего класса—Рабоче-Крестьянская Красная Армия, а если потребуется сменить станок на пулемет, молоток на винтовку, машину на танк, то мы по первому зову нашего Советского правительства вы-

ступим как один, чтобы уничтожить врага, недопустить его к нашей территории, а разбить там, откуда он пришел.

Своей ударной работой, стахановскими методами на производстве, выполнением и перевыполнением производственного плана 1937 года, мы еще больше укрепим обороноспособность нашей страны.

Мы, рабочие-строители коксохим завода все будем изучать военное дело и как лучшим доказательством ко дню 19-й годовщины РККА, организуем кружок с тем, чтобы сдать нормы на "Ворошиловский стрелок", а также на ПВХО. Так заявили строители в своей резолюции.

Да здравствует мощь нашей страны Советов!

Пусть живет и здравствует еще и еще долгие годы наш дорогой отец и учитель товарищ Сталин на благо трудящихся, на страх врагам!

В 1837 году, 10 февраля (29 января по старому стилю) в 2 часа 45 минут пополудни Пушкин умер от раны, полученной на дуэли от прощелыги офицера Дантеса, подосланного холопами царя Николая I.

Дуэль была поединком великого поэта с самодержавно-крепостническим строем, который так яро ненавидел гениальный поэт.

## О ПУШКИНЕ

Александр Сергеевич Пушкин родился 6 июня (по старому стилю 26 мая) 1799 года в Москве. Его отец, Сергей Львович, принадлежал к когда-то знатному дворянскому роду, потерявшему, ко времени рождения поэта свои прежние богатства и влияние. Мать Пушкина, Надежда Осиповна, была внучкой "Арапа Петра Великого"—Ганибала.

В 1811 году отцу Пушкина, благодаря его светским связям, удалось поместить сына во вновь открытое учебное заведение—лицей. Состав лицейцев был довольно пестр. В нем учились и будущие царские бюрократы, но в нем были и будущие декабристы—Пущин, и поэт Кюхельбекер. Уже в лицейские годы Пушкин проникается идеалами политической свободы. Он мечтает о низвержении "самовластья", об установлении в России более свободных политических порядков.

Литературный талант Пушкина прославился под влиянием не прерывного усердного чтения. Он внимательно знакомился с классиками европейской литературы и с современными ему писателями Запада и России.

Пушкин в ряде произведений проявил резко критическое отношение к самодержавию и крепостническому строю. За что царское правительство всячески преследовало его, ссылало в ссылку на юг России, высыпало в село Михайловское, Московской губ.—в имение родителей—без права выезда от туда. Пушкин не был политиком,

но он положительно расценивал в то время идеалы декабристов.

Все реакционное дворянство не навидело Пушкина. Оно видело в смелом поэте сильного, опасного врага реакции, владеющего страшным оружием—гениальным пером.

С тупой жестокостью дворянско-самодержавная Россия наносила поэту удар за ударом. Ссылки, полицейская слежка, чудовищная травля преследовали Пушкина всю его жизнь.

8 февраля (27 января старого стиля) 1837 года кавалергардский офицер барон Данте Геккерен смертельно ранил на дуэли Пушкина. Через два дня величайшего поэта не стало.

"Не вынесла душа поэта Позора мелочных обид,  
Восстал он против мнений света  
Один, как прежде.. и убит!"

—Говоря так, Лермонтов был тысячу раз прав. Данте был только агентом в руках настоящих убийц.

Дуэль с Данте не была результатом личной ссоры, а явилась завершением борьбы поэта с глухой черной эпохой.

Не трудно назвать и вдохновителей травли и убийства. Это—властитель слабый и лукавый, плеший щеголь.. нечаянно пригретый славой—Александр I. Это ярый крепостник и душитель революционного движения—Николай I. "Палкин", и его ретивый помощник, руководитель царской охранки Бенкendorf. Это—жадною толпой стоящие у трона—аристократия.

Вот действительные убийцы Пушкина.

## Я памятник себе воздвиг...

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,  
К нему не зарастет народная тропа,  
Вознесся выше он главою  
непокорной Александрийского столпа<sup>2</sup>.

Нет, весь я не умру—душа  
в заветной лире

Мой прах переживет и тленья  
убежит—

И славен буду я, доколь  
в подлунном мире

Жив будет хоть один пинг<sup>3</sup>.  
Слух обо мне пройдет по всей

Руси великой,  
И назовет меня всяк сущий в ней

язык,  
И гордый внук славян, и финн,  
и иные дикой

Тунгуз, и друг степей калмык.

И долго буду тем любезен я народу,  
Что чувства добрые я лирой пробуждал,

Что в мой жестокий век восславил я Свободу

И милость к падшим призывал.  
Веленю божию, о Муза,<sup>4</sup> будь послушна,

Обиды не страшась, не требуй венца,

Хвалу и клевету приемли равиодушно,

И не оспаривай глупца.

А. Пушкин.

<sup>1</sup> Я воздвиг памятник. <sup>2</sup> Александрийский столп—колонна, поставленная в Петербурге перед Зимним дворцом в честь Александра I. <sup>3</sup> Пинг—поэт. <sup>4</sup> Муза—поэтесса.

## К ЧААДАЕВУ

(1818)

Любви, надежды, тихой славы  
Недолго нежил из обман,  
Исчезли юные забавы,  
Как сон, как утренний туман;

Но в нас горит еще же ланье,  
Под гнетом власти роковой  
Нетерпимою душой

Отчизны внемлем призывае.

Мы ждем с томлением упованья

Минуты вольности святой,

Как ждет любовник молодой

Минуту верного свиданья.  
Пока свободою горим,  
Пока сердца для чести живы,  
Мой друг, отчизне посвятим  
Души пр красные порывы!  
Товарищ, взойдет она,  
Звезда пленигельного счастья,  
Россия вспрянет ото сна  
И на обломках самовластья  
Напишет наши имена!

А. С. Пушкин.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В целях оздоровления условий труда, изжития травматизма и заболеваемости, изжития нарушений правил по технике безопасности и т. д. по инициативе заводского комитета, на заседании от 31/1-37 года, на коксохимзаводе обявлено социалистическое соревнование на лучшую постановку дела техники безопасности, промсанитарии и противопожарной охраны в цехах, сменах и бригадах—сроком с 1 февраля по 1 мая 1937 г.

Условия социалистического соревнования следующие:

1. В соревновании участвуют отдельные цеха, смены, бригады и отделы завода.

### 2. Показатели:

а) снижение травматизма и заболеваемости не менее чем на 20 процентов по сравнению с соответствующим периодом 1936 г., при безусловном отсутствии смертельных случаев (15 баллов);

б) изжитие аварийности (8 баллов);

в) освобождение цехов и территорий от захламленности и приведение в санитарное состояние и содержание в чистоте рабочих мест и механизмов (5 баллов);

г) совершенно изжитие нарушения трудовой дисциплины и особо правил по технике безопасности и закона о труде как со стороны рабочих, так и администрации-технического персонала (10 баллов);

д) полный охват техучебой и сдачей ГТЭ всех рабочих с таким расчетом, чтобы к концу соревнования на рабочих местах не было не сдавших ГТЭ работающих (10 баллов);

е) полного охвата инструктажем рабочих (8 баллов);

ж) содержание в исправности всех вентиляционных устройств, ог-

раждений, сигнализаций и предохранительных устройств (10 баллов);

з) ограждение всех опасных мест, вывешивание предупредительных плакатов и инструкций (7 баллов);

и) выполнение по цеху предложений оздоровительных мероприятий и сбор рационализаторских предложений по охране труда и технике безопасности, противопожарных мероприятий и 100 процентное участие рабочих в проведении работы ДПП (10 баллов);

к) полное обеспечение спецодеждой и спецпитанием и осуществление контроля за использованием таковой (5 баллов);

л) бесперебойное снабжение цехов доброкачественной питьевой водой (5 баллов);

м) выполнение всех противопожарных мероприятий и соблюдение правил пожарной охраны и содержание в культурном состоянии противопожарного инвентаря (7 баллов).

**Примечание:** снижение травматизма и заболеваемости меньше чем на 20 проц.—снимается 15 баллов, при снижении на 30 проц.—балл повышается до 20, а выше — по усмотрению комиссии.

Условия премирования:

а) лучшему цеху в распоряжение нач. ц. х. выделяется 3000 рублей;

б) лучшей смене — 1000 руб.;

в) для премирования отдельных начальников цехов, смен, отделов, общественных инспекторов, профсоюзов и страхдепартаментов выделить:

1. Денег в сумме 2000 руб.

2. Выделить на сезон 10 мест в театр.

3. Путевки в дома отдыха — 10 шт.

4. Посылка на другие заводы по обмену опытом сроком на 1 месяц — 5 человек.

## Четыре часа не было воды

3 февраля с 4 часов вечера в водонапорном баке коксохимзавода (Новая колония) не стало воды, а следовательно не было воды и по всей Новой колонии. Телефона нет, узнать причину я, как дежурный, не мог.

В это время приходили к баку работники, домохозяйки и прибегали из бани, все просят воды, со здавалось недовольство.

После выясняется, что в заводе был сломан пожарный гидрант № 2

самиими пожарниками, который стоит на главной линии и поэтому была прекращена подача воды, пока его ремонтировали — на 4 часа.

Нужно быть на чеку, извлечь все уроки из закончившегося процесса. Надо выявить, кто это сделал и почему. Каждый должен отвечать за порученное ему дело. Чтобы в дальнейшем в подаче воды перебоев не было.

Дежурный М. И. Стригий.

АРГЕНТОВ Н. Н.

## Борьба в Испании

Испания имеет богатую событиями историю.

Испанский народ в течение многих веков находился под ярмом гусской черной реакции. Борьба за демократию в Испании имеет свою длинную историю; первая буржуазная революция против пережитков феодализма началась еще в 1808 году, с тех пор Испания знала еще шесть буржуазных революций, из которых, однако, одна не была доведена до конца.

Революция 1931 года пала монархия и провозглашена была республика в Испании. Этому предшествовало в течение семи лет военно-фашистская диктатура Примо-де Ривера. С апреля 1931 года началась буржуазно-демократическая революция в Испании. Буржуазную революцию 1931 года от первой буржуазной революции отделяет громадный промежуток в 123 года. Но до сих пор оставались не разрешенными важнейшие вопросы буржуазно-демократической революции. Вторых, — аграрный вопрос; во-вторых, — национальный вопрос; вопрос о праве угнетенных национальностей на самоопределение; в-третьих, — вопрос о церкви, являющейся крупнейшей экономической и по-

литической силой, владеющей огромным количеством земли и капиталами; в четвертых, — вопрос о роли феодальных элементов в армии, слой навязывающих свою реакционную политику Государству.

В течение 5 лет Испанская революция тощалась на одном месте. Буржуазия хотела ограничить ее ликвидацией монархии, народные массы с каждым днем все активнее предъявляли свои требования. Воля испанского народа в борьбе не была сломлена. В горниле кровавых схваток выковался единый рабочий фронт, который привел затем к созданию национального антифашистского фронта, объединившего их в борьбе против феодально-фашистской своры. Инициатором и организатором единого антифашистского фронта является коммунистическая партия Испании, которая обединила вокруг себя целый ряд рабочих партий и организаций, ставших на борьбу с фашизмом. Генеральный секретарем коммунистической партии Испании является тов. ХОСЕ Диас.

Коммунистическая партия Испании является молодой партией, образованной в 1921 году путем объединения с группой отколовшейся от социалистической пар-

## Инженерно-технические работники коксохимзавода не хотят повышать свою квалификацию

Три месяца на заводе проводятся занятия института повышения квалификации ИТР, затрачены большие средства, а результаты ничтожные. Из 28 инженеров на занятиях бывают 5—6 человек, из 35 техников 7—8 человек. Каждый ИТР, не посещающий занятия, вполне значительно разваливает свое важное назначение. У всех есть наготове отговорки. Вот некоторые из них:

«Мы все знаем» (Троицкий, Померанцев).

«Инженеру нашего завода не нужна высшая математика» (Токарев).

«Нужно заниматься в две смены» (начальники смен), а когда были назначены занятия утром (26 января) пришли только 2 человека.

Может быть наши ИТР всегда очень заняты? Но тогда чем объяснять, что начальники цехов: Белогородский, Базиль, Кныш, Беневоленский находят время и занимают

ся учебой, а их начальники смен: Сельницина, Осипов, Зубарев, Лоскутов, Жилин, Левковский, Коркин, Савиных, химики: Канаровская, Боянова, Семенова и др. не занимаются.

Из углеподготовки и коксовых печей нового завода не посещают ве во главе со своими начальниками: Колобовым, Черникским, Прохоренко.

Все ссылки на плохую организацию этого дела не обоснованы, т. к. филиал института и заведоуправление идут нам на встречу и учитывают наши пожелания, следовательно своей активностью мы можем выправить недостатки, имеющиеся в учебе.

Единственная причина, мешающая нам работать над повышением своей квалификации — это наши собственные инерция и лень. А. Теодорович.

## За лучшую постановку дела техники безопасности, промсанитарии и противопожарной охраны

Мы, рабочие молодежно-комсомольской смены Зыряновой (старая углеподготовка), проработав условия социалистического соревнования на лучшую постановку дела техники безопасности, промсанитарии и противопожарной охраны в цехах, сменах и бригадах, обявленном по инициативе заводского комитета, сроком с 1 февраля по 1 мая с. г. — приветствуем.

Мы включаемся в данное социалистическое соревнование по всем выдвинутым мероприятиям: сниже-

ние травматизма и заболеваемости, изжитие аварийности, освобождение цеха и территории от захламленности, содержание в чистоте рабочих мест и механизмов, полный охват техучебой и т. д.

Указанные пункты в условиях выполним с честью. Вызываем на соревнование молодежно-комсомольскую смену Шушуева (новая углеподготовка).

Нач. смены Зырянова  
Группирорг Малихин  
Страхдепартамент Мурашкина.

## Будем соревноваться

В свою очередь выдвигаем следующие требования:

1. Бесперебойное снабжение углем со стороны транспортного цеха.

2. Со стороны администрации цеха обеспечить нас высококачественными ситами для молотковых дробилок.

В нашем соревновании арбитром просим быть многотиражику «Коксохимик». Соцдоговор подписан от имени смен: нач. смены Левит.

Группирорг Ваулин  
Комсорт Войков  
Нач. смены Шумов

## Ответы на заметки трудящихся

В помещенной заметке «Изобретательство и рационализация — отсталый участок» «Коксохимик» № 4 от 21/1-37 г. было указано, что новых коксовых печах нет ничего для рабочих предложений. Нач. нового углекоксового блока тов. Колобов отвечает:

Недостатки, предусмотренные в заметке, ликвидированы.

Книги для предложений рабочих и ИТР введены.

1. У начальника смены.
2. В рабочей раскомандировке.
3. На коксосортировке.
4. На углеподготовке.

Зам. редактора М. НЕПОМНЫХИХ